

До выборов остается неделя. Как готовы к ним участки для голосования и члены избирательных комиссий? Корреспондент узнала об этом, побывав в Витебском государственном технологическом университете, где расположены два участка.



Оксана Василькова и Жанна Тихонова готовятся встретить избирателей на участке для голосования № 46 в ВГТУ.

Ждут всех: от студента до пенсионера 90+!

От сессии до сессии живут студенты весело — вспоминается сразу, как только переступаешь порог университета и попадаешь в шумную молодежную среду. Современное студенчество — особое, оно уже и научное, высокоинтеллектуальное, нацеленное на цифровую экономику. Кто знает, возможно, среди тех, чьи портреты сейчас можно увидеть на стендах, есть будущие министры, ученые, управленцы, парламентарии? Во всяком случае, скоро в стенах вуза многие из студентов впервые примут участие в выборах.

На втором этаже «техноложки» — аудитория, которая в данный момент оборудована для работы членов избирательных комиссий сразу двух участков для голосования по Октябрьскому району Витебска — № 45 и № 46.

Жанна Тихонова — председатель избирательной комиссии № 46.

— Я не новичок в избирательной кампании, работаю с 2016 года, была членом комиссии, но в качестве председателя — впервые. И сразу в такой необычной электоральной кампании, когда в один день мы будем выбирать депутатов в Палату представителей, в областной и городской Советы депутатов, — говорит Жанна Евгеньевна. — Границы участка — проспект Московский, дома 66/1, 68, 70, корпуса 2–4, 72. Потенциальных избирателей — около тысячи человек. В комиссии 16 человек. Среди них только четверо имеют опыт работы в участковых комиссиях, остальные новички. Это и молодежь поколение — председатель студенческой первички БПСМ, преподаватели и сотрудники университета.

— Жанна Евгеньевна, какая работа уже проделана членами вашей избирательной комиссии?

— Честно признаться, от волнения я уже не сплю! — улыбается собеседница. — Работа участка организована четко, к 19 февраля будет готово помещение, где непосредственно пройдет досрочное, а затем и основное голосование 25 февраля. Сейчас работаем с избирателями. Когда мы ходили по квартирам, чтобы сверить списки избирателей, то объясняли жителям новшества нового Избирательного кодекса. В частности, если даже кто-то не зарегистрирован на территории участка, но имеет до-

кументы аренды, купли-продажи на жилье, то должен предоставить их в комиссию до 24 февраля, чтобы на равных правах с другими избирателями прийти к нам на участок и проголосовать за достойных кандидатов в депутаты.

— На нашем участке, понятно, много студентов — почти половина от всех избирателей, порядка 390 — впервые голосующие, и мы каждому из них будем вручать брошюры с Конституцией Республики Беларусь, — вступает в разговор секретарь избирательной комиссии участка № 46 Оксана Василькова. — В большинстве своем студенты проголосуют досрочно, поскольку на выходные, особенно иногородние ребята, как правило, разъезжаются по домам, к тому же студенты у нас очень активно задействованы непосредственно в мероприятиях в день выборов: будут участвовать в концертах, которые пройдут в стенах университета, работать волонтерами и в отряде охраны правопорядка.

У секретаря не меньше обязанностей, чем у других членов комиссии: это организация работы участка, составление графиков дежурства, ведение документации, оформление стендов, доставка печатной продукции, наполнение участков различного рода материалами.

В субботу члены комиссии будут вести прием избирателей с 12.00 до 14.00.

На вопрос, что было самым сложным на подготовительном этапе, Жанна Тихонова отвечает не задумываясь: работа со списками избирателей.

— Уже трижды выверку списков провели, продолжаем тщательно выполнять эту работу после того, как по графику ходили по адресам избирателей. Уже знаем, что порядка 25 человек сами прийти на избирательный участок не смогут, значит, выедем к ним на дом с урной для голосования. А есть и такие, например, как избиратель, который родился в 1934 году, ему 90 лет, но он сказал: «Нет, нет, хочу прийти на избирательный участок и проголосовать вместе со всеми!» Вообще, люди старшего поколения отличаются особым отношением к выборам, это патриоты, очень много пережившие на своем веку, пови-

давшие войну, с огромным жизненным багажом, умудренные опытом, которые знают цену миру, стабильности, — рассказывает Жанна Евгеньевна.

Ежедневно с 17.00 до 19.00 члены избирательной комиссии ведут прием граждан. А на днях одна женщина пришла в обеденное время — так вышло у нее! Особый интерес проявила к информации о кандидатах, за которых придется голосовать. Оказалось, избирательница проживает на территории избирательного участка № 45. И проректор вуза Алексей Шут, который сейчас является председателем избирательной комиссии на данном участке, корректировал свое рабочее время, чтобы все как положено разъяснить избирательнице.

— Радует, что люди у нас неравнодушные, действительно осознают необычность, серьезность и особую важность нынешней электоральной кампании, поэтому хотят знать правильность процедуры, что называется, из первых уст — от тех, кто выборы организует — поделился Алексей Николаевич. — Я впервые председатель избирательной комиссии. В нее входят очень интересные, ответственные люди, занятые на основной работе, семейные, но общественно-политической работой занимаются на высоком уровне. Они представляют практически все структурные подразделения университета: это работники из числа учебно-воспитательного персонала, преподаватели, библиотекарь, доцент, мой заместитель — заведующий кафедрой теплотехники Сергей Жерносок. Границы участка улица Смоленская, дом 4, корпус 1, 2; проспект Московский, дома 64, 64а, 66. На участке более тысячи потенциальных избирателей 75 человек попросили в день выборов приехать к ним на дом: порядка 80 процентов — это люди пожилого возраста 75+, которые боятся в гололед выходить на улицу, а также инвалиды по зрению, инвалиды-колясочники. У нас есть транспорт, так что у всех побываем. Мы уверены, что выборы пройдут организованно, потому что многое сделано для этого.

Наталья ДРОЗДОВА. Фото автор.

Проект создан за счет средств целевого сбора на производство национального контента